

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 февраля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.02.2020 Молодой гастарбайтер сгорел в строительной бытовке	4
03.02.2020 В Звениговском районе погиб дорожный рабочий.....	4
02.02.2020 Пять человек пострадали при обрушении строительных лесов в Дагестане	4
02.02.2020 Комсомольчанин упал в шахту лифта с 15-метровой высоты.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
03.02.2020 Работники группы «Башмилк» не получают зарплату больше полугода.....	5
02.02.2020 Работникам четырёх организаций в Башкирии вернут огромные долги по зарплате	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
03.02.2020 В Ярославле бастуют водители «Яндекс-такси»	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
31.01.2020 ФНС требует признать банкротом крупнейшего в РФ производителя троллейбусов "Тролза"	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
31.01.2020 Кабмин РФ предложил устанавливать квоту на мигрантов исходя из потребности рынка труда	7
М.В.МИШУСТИН	8
03.02.2020 Мишустин поддержал предложение о переносе Сочинского форума из-за коронавируса.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
03.02.2020 Голикова: Самолеты ВКС будут направлены в Ухань для эвакуации россиян.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
03.02.2020 В заседании соцкомитета Совфеда 11 февраля примет участие глава Минтруда	9
01.02.2020 Минтруд опроверг изменение в России правил увольнения с 1 февраля.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
01.02.2020 Роструд открыл горячую линию в связи с эпидситуацией в Китае	10
01.02.2020 Снова праздники: Роструд напомнил о четырёхдневной рабочей неделе в феврале.....	11
01.02.2020 Роструд проведёт свое расследование взрыва в Орловской области.....	11



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
03.02.2020 В Кабардино-Балкарии родственники пациента избили врача.....	12
03.02.2020 Рязанским работодателям рассказали об электронных трудовых книжках.....	12
03.02.2020 «Сгорели» на работе. В Хакасии три человека умерли на рабочем месте.....	13
02.02.2020 Рабочий ульяновского «Авиастара» получил два перелома, упав с высоты	13
01.02.2020 Тульская область готовится к переходу на электронные трудовые книжки.....	14
31.01.2020 Калмыцкая прокуратура и трудовая инспекция проведут прием граждан	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
03.02.2020 Нечаянные домохозяйки. Неработающим женщинам предложили платить пособие	14
03.02.2020 К переквалификации готовы почти 90% работающих жителей РФ.....	16
03.02.2020 ВЦИОМ: более 90% россиян поддержали социальный блок поправок в Конституцию	16
01.02.2020 Ярослав Нилов: новый проект КоАП противоречит духу инициатив президента по изменениям в Конституцию.....	17
01.02.2020 В России вступили в силу постановления об отмене устаревших требований к бизнесу.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.02.2020

Молодой гастарбайтер сгорел в строительной бытовке

Пожар произошел ночью 2 февраля на Большом Сампсониевском проспекте

Полиция Выборгского района проводит проверку по факту ЧП на Большом Сампсониевском проспекте, где после пожара в бытовке было обнаружено тело молодого мужчины. По предварительным данным, это приезжий из Средней Азии, работавший здесь же.

- 2 февраля в 02:23 от диспетчера службы «01» поступило сообщение, что на строительной площадке, расположенной по адресу Большой Сампсониевский пр. д. 66, горят бытовки, при этом рядом много людей, которые мешают работе пожарных, - сообщает пресс-служба ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Прибывшие на место полицейские навели порядок и установили, что причиной суматохи стала гибель молодого гастарбайтера. По предварительным данным, тело мужчины 2000 года рождения сильно обгорело, но признаков насильственной смерти нет.

Предположительно, возгорание произошло из-за неисправной электропроводки. Параллельно в отделение были забраны 25 мигрантов, 10 из которых оказались нелегалами. Им выписали административные протоколы.

<https://www.spb.kp.ru/online/news/3753036/>

03.02.2020

В Звениговском районе погиб дорожный рабочий

Очевидцы сообщили о смертельном ДТП в Звениговском районе.

Сегодня около села Красный Яр на дороге был сбит человек. Автомобиль наехал на дорожных рабочих. Как сообщают очевидцы в паблике "Попутчик Звенигово - Йошкар-Ола", в аварии один рабочий пострадал, второй погиб.

Подробности происшествия "Марийская правда" сообщит позднее. Сотрудники ГИБДД выясняют причину и обстоятельства аварии.

<https://www.marpravda.ru/news/assosiations/v-zvenigovskom-rayone-pogib-dorozhnyy-rabochiy/>

02.02.2020

Пять человек пострадали при обрушении строительных лесов в Дагестане

У троих рабочих сотрясение головного мозга, еще у одного — закрытый перелом правой лучевой кости.

Строительные леса обрушились с высоты восьмого этажа прямо на рабочих в дагестанском городе Дербенте, пять человек пострадали. Об этом сообщило региональное ГУ МЧС России.

ЧП произошло сегодня, 2 февраля, около полудня в десятиэтажном строящемся доме на улице Гасанова. Как стало известно Лайфу, конструкция обрушилась с высоты восьмого этажа и придавила находившихся на уровне второго этажа рабочих. Одному из пострадавших помочь оказали на месте, остальные четверо госпитализированы. Лайф публикует их список:

Кубетов К.К 1993 г.р. — ЗЧМТ, закрытый перелом правой лучевой кости в типичном месте.



Ильясов М.И 1990 г.р. — ЗММТ, сотрясение головного мозга.

Каибов А.Б 1991 г.р. — ЗММТ, сотрясение головного мозга.

Меджидов М.А 1992 г.р. — ЗММТ, сотрясение головного мозга.

<https://life.ru/p/1305469>

02.02.2020

Комсомольчанин упал в шахту лифта с 15-метровой высоты

В техническом здании на улице Радищева, 3 в Комсомольске человек свалился в шахту лифта с высоты примерно в 15 метров. Он остался жив, хотя и получил множественные переломы.

Пострадавший мужчина наряду с другими рабочими выполнял здесь работы по демонтажу электрической сети. Инцидент произошел накануне в пятом часу вечера. Как работник угодил в яму, пока неясно. Вызывали его оттуда бойца отряда ДВПРСО — доступ в шахту был снизу, на первом этаже.

— Такое всегда происходит не случайно, а когда не соблюдается техника безопасности. Его счастье, что он еще удачно приземлился — рядом лежал бетонный блок, мужчина упал рядом, на землю, на нее на него, — резюмируют спасатели.

Пострадавший был в сознании, он получил множественные переломы, есть подозрение на травму позвоночника. Со всеми мерами предосторожности его вынесли из шахты, погрузив на носилки и передали в руки медикам «Скорой».

<https://www.dvnovosti.ru/komsomolsk/2020/02/02/110136/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.02.2020

Работники группы «Башмилк» не получают зарплату больше полугода

Работники группы «Башмилк», молочные заводы которой из-за долгов перед Россельхозбанком остановились в 2019 году, пожаловались на невыплату зарплаты с июня 2019 года.

Как следует из письма, направленного трудовым коллективом в редакцию "Ъ-Уфа", долг перед 600 работниками агрохолдинга превышает 40 млн руб. Авторы письма сообщают, что неоднократные обращения к руководству группы эффекта не дали, предписания Гострудинспекции игнорируются, судебные приказы отменяются из-за возражений работодателя. По заявлению работников Следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении руководителей входящего в группу Дюртюлинского комбината молочных продуктов.

В группу «Башмилк» входят Чекмагушевский молочный завод, Дюртюлинский комбинат молочных продуктов и компания «Милка» в Башкирии, Сабинский молочный завод в Татарстане. Холдинг выпускал молочную продукцию под брендом «Край курая» и был одним из крупнейших молокопереработчиков республики.

Владелец ГК «Башмилк» Александр Никитин подтвердил "Ъ-Уфа" долг по зарплате, уточнив, что самый большой долг перед работниками имеет Чекмагушевский молочный завод, производство на котором было заморожено раньше других предприятий группы. С апреля 2019 года все счета и имущество агрохолдинга арестованы по требованию крупнейшего кредитора — Россельхозбанка. Переговоры с властями Башкирии об оказании поддержки пока результата не имели. «Пока к результату не пришли, но надеемся прийти», — отметил Александр Никитин.



В письме сотрудников холдинга отмечается, что отчаявшись получить поддержку в Башкирии, они намерены обратиться к президенту России Владимиру Путину.

<http://www.dairynews.ru/news/rabotniki-gruppy-bashmilk-ne-poluchayut-zarplatu-b.html>

02.02.2020

Работникам четырёх организаций в Башкирии вернут огромные долги по зарплате

Работникам четырёх организаций в Башкирии вернут огромные долги по зарплате. Об этом сообщили в пресс-службе Федерации профсоюзов РБ.

Как сообщили в отделе социального партнерства и экономического анализа Федерации профсоюзов РБ, 31 января в прокуратуре с участием профсоюзной организации региона состоялось очередное заседание рабочей группы. На нём заслушали руководителей и конкурсных управляющих четырех обществ с ограниченной ответственностью: «Приволжэнерго» (задолженность по заработной плате 113 млн. руб.), «Лакомка плюс» (1,6 млн.), «Комплектрегионстрой» (184 тыс. руб.), «Уфанефтемаш» (2,1 млн. руб.).

В результате принято решение: руководителям действующих предприятий обеспечить погашение долга по зарплате в установленные сроки, конкурсным управляющим принять меры по погашению задолженности по заработной плате работникам, в том числе бывшим. Прокурорам районов поручено взять под личный контроль ситуацию по решению этой проблемы в данных организациях.

Кстати, общая задолженность по заработной плате в республике (по данным контрольно-надзорных органов и членских организаций ФП РБ) составляет более 765 млн. руб., в том числе свыше 500 млн. руб. перед работниками организаций, **признанных банкротами**. По данным Башкортостанстата это всего лишь 44,7 млн. руб.

https://ufa.aif.ru/society/details/rabotnikam_chetyryoh_organizaciy_v_bashkirii_vernut_ogromnye_dolgi_po_zarplate

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.02.2020

В Ярославле бастуют водители «Яндекс-такси»

В Ярославле 3 февраля около 50 водителей такси отказались работать, собравшись около одного из торговых центров. Информация об этом размещена в социальных сетях, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"Водители Яндекс. такси не вышли на линию, бойкотируя нечеловеческие условия работы в данном сервисе. Помимо приехавших, на линию не выходили и другие водители, хотя находились и те, кто пользовался этой ситуацией и работал в это время по повышенным коэффициентом из-за высокого спроса. Также приезжали из других сервисов заказа такси", - написал в соцсети Александр Кондратьев.

Причину забастовки корреспонденту ИА REGNUM пояснил координатор группы "Дороги Ярославля" Темур Абдуллаев.

"Агрегатор меняет правила заказов. Раньше водитель видел конечный пункт поездки и мог отказаться от заказа. Сервис сделал, чтобы конечный пункт был не виден. Водители не могут отказаться от невыгодных поездок, например, в деревню, откуда назад он поедет пустой. Я могу понять таксистов. С одной стороны, агрегатор заботиться о пассажирах, с другой - цены на поездки стали такими низкими, что нормальные водители уходят из такси. В итоге в профессию приходить непонятно кто, что влияет на безопасность. Нужно соблюдать баланс", - сказал Темур Абдуллаев.



Ярославские водители такси обещают проведение повторных акций, чтобы бороться за свои права.

<https://regnum.ru/news/economy/2847206.html>

СОКРАЩЕНИЯ

31.01.2020

ФНС требует признать банкротом крупнейшего в РФ производителя троллейбусов "Тролза"

Арбитражный суд Саратовской области зарегистрировал новое заявление о банкротстве крупнейшего в России производителя троллейбусов "Тролза", которое в этот раз подала инспекция Федеральной налоговой службы, следует из информации в картотеке арбитражных дел.

Заявление поступило в суд 30 января, к производству оно еще не принято, дата рассмотрения его обоснованности пока не назначена. В карточке дела говорится, что задолженность "Тролзы" перед налоговой составляет около 32 миллионов рублей.

Саратовский арбитраж в конце декабря прошлого года прекратил производство по делу о банкротстве "Тролзы", инициированному банком "Россия", входящим в топ-20 крупнейших российских кредитных учреждений, из-за задолженности в размере около 190 миллионов рублей. В том деле суд произвел процессуальную замену банка на компанию "Берг", которая сразу отозвала заявление о банкротстве.

"Тролза" с начала прошлого года находится в тяжелом финансовом состоянии. С марта по ноябрь часть коллектива завода находилась в простое. Главный инженер завода Олег Стрельников сообщал РИА Новости, что для запуска производства предприятию требуются оборотные средства - около 470 миллионов рублей. По данным областного министерства занятости, с января по ноябрь число работников завода снизилось с 695 до 240. Минпромэнерго региона сообщало, что 24 декабря завод, у которого накопились более 40 миллионов рублей **долгов по зарплате и выходным пособиям** перед сотрудниками, погасил первые 26 миллионов рублей.

Ранее пресс-секретарь минпромэнерго региона Владимир Комаров сообщал РИА Новости, что компания "ПК Транспортные системы", куда перешла работать часть коллектива "Тролзы", наладила выпуск троллейбусов на площадке "Тролзы", при этом в планах инвестора начать там еще и производство трамваев.

"Тролза" (ранее "Завод имени Урицкого") - российская машиностроительная компания, крупнейшее в России предприятие по производству троллейбусов. Завод основан в 1868 году. Находится в городе Энгельс Саратовской области. Выпускал вагоны и платформы для железной дороги, с 1951 года выпускает троллейбусы. На сегодняшний день более 70% всех троллейбусов в РФ созданы ЗАО "Тролза". Энгельсские троллейбусы работают на линиях 86 городов России и за рубежом, в том числе в Аргентине, Таджикистане и Киргизии.

<https://1prime.ru/transport/20200131/830878950.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.01.2020

Кабмин РФ предложил устанавливать квоту на мигрантов исходя из потребности рынка труда

Квота на привлечение иностранной рабочей силы в Россию будет устанавливаться исходя из потребности **рынка труда**, а не ежегодно, что позволит оперативно реагировать на изменении ситуации на **рынке труда**. Главы регионов смогут сами регулировать потребность в иностранных работниках, заявила в пятницу вице-премьер Татьяна Голикова



на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** при **правительстве РФ**.

"Предлагается перейти от ежегодного установления правительством допустимой доли иностранцев в различных отраслях экономики к установлению такой доли по мере необходимости. Это позволит более оперативно реагировать на изменение ситуации на **рынке труда** и при необходимости, либо установить новое ограничение на привлечение иностранцев, либо, наоборот, снять ранее установленное ограничение", - сказала она.

Вица-премьер добавила, что также предлагается предоставить главам регионов дополнительные полномочия по регулированию привлечения иностранцев на рабочие места на их территории, невостребованные россиянами. "Например, речь идет о праве утверждать перечень профессий, с указанием которых оформляется патент. В случае, если регион воспользуется таким правом, иностранные работники будут привлекаться к работе на его территории только по профессиям, по которым имеется дефицит рабочей силы", - подчеркнула она.

Также регионы предлагается наделить правом устанавливать лимиты на выдачу патентов на своей территории в зависимости от различных социально-экономических показателей, в том числе в целях защиты национального **рынка труда**. "Такая мера позволит более эффективно регулировать число иностранных работников, чем, к примеру, действующая норма о возможности регионов приостанавливать выдачу патентов на определенный период", - отметила она.

Голикова напомнила, что, по данным МВД на 31 декабря 2019 года, численность иностранных работников на территории России составляла более 2,3 млн человек. В их числе около 1,5 млн - на основании патента.

ТАСС - Российские новости

М.В.МИШУСТИН

03.02.2020

[Мишустин поддержал предложение о переносе Сочинского форума из-за коронавируса](#)

Премьер РФ Михаил **Мишустин** поддержал предложение о переносе сроков проведения Российского инвестиционного форума в Сочи в связи с распространением коронавируса, поручил профильному вице-премьеру и Минфину проработать вопрос о компенсациях его организаторам и участникам.

На совещании с вице-премьерами в понедельник зампред правительства Татьяна **Голикова** предложила отменить Сочинский форум, планировавшийся на середину февраля, "с учетом ситуации и информации, которая поступает из Китая". Она попросила **Мишустина** "принять решение об отмене форума".

В свою очередь вице-премьер Дмитрий Чернышенко пояснил, что "из более чем 4000 уже зарегистрированных участников форума почти 500 - иностранные, из которых половина - представители стран, в которых официально зарегистрировано заражение коронавирусом".

"С одной стороны, конечно, некорректно им отказывать, но, с другой стороны, нельзя подвергать опасности остальных участников форума", - пояснил Чернышенко, также предложив отменить форум в текущем году.

Мишустин в свою очередь заявил, что предлагает "не отменить, а перенести форум на другие сроки". "Нужно, конечно, в первую очередь думать о безопасности и здоровье наших граждан, участников форума", - подчеркнул глава правительства.

Он отметил, что "организаторы понесли значительные расходы", и попросил Чернышенко совместно с главой Минфина "посмотреть расходы, которые понесли организаторы, чтобы соответствующим образом их компенсировать".



"Предлагаю перенести форум, обсудив с организаторами и основными участниками (новые) возможные даты. Это решение будем принимать", - заявил **Мишустин**.

Сочинский форум был запланирован на 12-14 февраля. Это "премьерское" мероприятие, новый руководитель правительства **Мишустин** планировал участвовать в форуме.

Слухи об отмене форума из-за коронавируса появились 30 января. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков на следующий день подтвердил, что перенос форума обсуждается.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1101307>

Т.А. ГОЛИКОВА

03.02.2020

[Голикова: Самолеты ВКС будут направлены в Ухань для эвакуации россиян](#)

Самолеты ВКС России сегодня будут направлены в Ухань для эвакуации россиян из провинции Китая, где активно распространяется коронавирусная инфекция, сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова**. "Сейчас оценка по количеству граждан чуть превышает 130 человек, но она постоянно меняется", - подчеркнула она на совещании у премьер-министра Михаила **Мишустина**.

По словам зампреда правительства, решение о закрытии границы с Китаем дает эффект - поток граждан сократился. Регулярные авиарейсы осуществляются только в столичный аэропорт "Шереметьево". Если 31 января совершено 19 рейсов, то 1 февраля - только 5. "Также 1 февраля осуществлено 8 чартерных рейсов из КНР, перевезено 694 пассажира, это граждане России, - рассказала **Голикова**. - 2 февраля выполнено 8 чартерных и 4 регулярных рейса и перевезено 280 граждан Российской Федерации".

- На всех рейсах осуществляются необходимые мероприятия по профилактике и выявлению лиц с признаками острых респираторных заболеваний, подчеркнула вице-премьер.

<https://rg.ru/2020/02/03/golikova-samolety-vks-budut-napravleny-v-uhan-dlia-evakuacii-rossiian.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.02.2020

[В заседании соцкомитета Совфеда 11 февраля примет участие глава Минтруда](#)

В расширенном заседании комитета Совфеда по социальной политике 11 февраля примет участие глава **Минтруда** Антон Котяков, сообщает пресс-служба комитета.

В понедельник председатель комитета Инна Святенко провела рабочую встречу со статс-секретарем - заместителем министра труда и социальной защиты РФ Андреем **Пудовым**, где обсуждался этот вопрос .

"На заседании планируется обсуждение темы, связанной с перспективами развития законодательства в сфере социальной защиты граждан. Мои коллеги сейчас готовят интересующие комитет вопросы к главе **Минтруда**", - сказала Святенко.

РИА Новости. Все Новости



01.02.2020

Минтруд опроверг изменение в России правил увольнения с 1 февраля

Минтруд опровергает информацию СМИ о том, что в России с 1 февраля изменились правила увольнения с работы, сообщила журналистам пресс-служба министерства.

Ранее в ряде СМИ появилась информация о том, что с 1 февраля в России меняются правила увольнения с работы. По их данным, работнику при уходе с должности обязаны выдавать документ о трудовой деятельности по форме СТД-Р.

"**Минтруд** не подтверждает (опровергает) информацию о том, что с 1 февраля изменились правила увольнения, о которых пишет ряд СМИ", - говорится в сообщении.

В **Минтруде** пояснили, что все сведения по форме СТД-Р выдаются работодателем тем работникам, которые выбрали электронный формат трудовой книжки, по их запросу и не только при увольнении. Приказ **Минтруда** о форме СТД-Р еще находится на госрегистрации в Минюсте России.

Законопроект об электронной трудовой вступил в силу с 1 января 2020 года. Все работодатели до 1 июля должны уведомить работников об изменениях в законодательстве, работники до 31 декабря - подать письменное заявление о выборе электронной или бумажной трудовой. Если работник не подал ни одного из указанных заявлений, работодатель продолжит вести его трудовую в бумажном виде.

Лица, не имевшие возможности по 31 декабря 2020 года включительно подать работодателю заявление о выборе трудовой, могут сделать это в любое время, подав работодателю, в том числе при трудоустройстве, соответствующее письменное заявление.

Бумажные трудовые книжки не будут оформляться работникам, впервые поступающим на работу после 31 декабря 2020 года.

https://1prime.ru/state_regulation/20200201/830879942.html

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.02.2020

Роструд открыл горячую линию в связи с эпидситуацией в Китае

Роструд открыл горячую линию для консультации работников и работодателей в связи с эпидситуацией в Китае, сообщила пресс-служба ведомства.

Ранее сообщалось, что Роспотребнадзор предложил работодателям в случае наличия работников из КНР, находящихся в настоящее время в отпуске на территории Китая, продлить их отпуск из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации.

Позднее вице-премьер РФ Татьяна Голикова рассказала, что готовится постановление о временном запрете на рабочие визы для граждан Китая.

"Роструд сообщает, что если у работников или работодателей возникают вопросы в части соблюдения трудового законодательства в связи с возникшей эпидситуацией в КНР, они могут обратиться на горячую линию Роструда за разъяснениями по телефону 8-800-707-88-41 (звонок бесплатный) или по телефону горячей линии в **государственную инспекцию труда** в своем регионе", - говорится в сообщении.

Отмечается, что консультации можно получить с помощью сервиса "Дежурный инспектор" и портала "Онлайнинспекция.рф".



Власти Китая 31 декабря 2019 года сообщили Всемирной организации здравоохранения о вспышке неизвестной пневмонии в городе Ухань, расположенном в центральной части страны. Специалисты установили возбудителя болезни - это коронавирус 2019-nCoV. Жертвами нового коронавируса в Китае стали уже 259 человек, заражены около 12 тысяч человек.

<https://ria.ru/20200201/1564136362.html>

01.02.2020

Снова праздники: Роструд напомнил о четырёхдневной рабочей неделе в феврале

В феврале россиян ожидают длинные выходные и **сокращённая рабочая неделя** в связи с празднованием Дня защитника Отечества 23 февраля, который в 2020 году выпадает на воскресенье.

"В связи с празднованием Дня защитника Отечества 23 февраля, который выпадает в этом году на воскресенье, выходной переносится на 24 февраля, понедельник. Таким образом, россиян ожидает одна **сокращённая рабочая неделя с 25 по 28 февраля**", - передаёт ТАСС заявление пресс-службы **Роструда**.

Следующие длинные выходные придется на 7-9 марта, поскольку Международный женский день также выпадает на воскресенье. Таким образом, следующая за ними рабочая неделя будет длиться всего четыре дня - с 10 по 13 марта.

В мае в связи с Праздником Весны и **Труда** и Днём Победы россияне дважды отдохнут дольше обычного: с 1-го по 5-е число, а затем с 9-го по 11-е.

Всего в 2020-м после новогодних праздников и связанных с ними выходных у россиян будет ещё шесть **сокращённых рабочих недель**.

В июле российский **кабмин** утвердил календарь рабочих и нерабочих дней в 2020 году. Документ подготовило Министерство **труда** в соответствии со статьёй 112 Трудового **кодекса**. Проект документа был рассмотрен и одобрен на заседании Российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, состоявшемся 31 мая.

Согласно документу, выходные дни 4 и 5 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, переносятся на 4 и 5 мая. Решение было принято "в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней". Таким образом, продолжительность новогодних каникул составила восемь дней.

https://russian.rt.com/russia/article/714165-prazdniki-fevral-vygodnye?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

01.02.2020

Роструд проведёт свое расследование взрыва в Орловской области

Роструд проведёт собственное расследование причин взрыва на предприятии в Мценске Орловской области 31 января. Об этом начальник управления государственного надзора в сфере труда Егор Иванов, прибывший в регион, сообщил на встрече с губернатором Андреем Клычковым, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства региона.

"В ближайшее время мы проведём собственное расследование. После с фондом Социального страхования будем решать вопрос по выплатам родственникам погибших", - **сообщил Иванов**.

Клычков сообщил представителю ведомства о проведённых спасательных мероприятиях. Сообщил также, что сейчас в регионе определяются с мерами поддержки родных погибших.



Как сообщало ИА REGNUM, утром 31 января в Мценске Орловской области в цехе местного предприятия при проведении пусконаладочных работ произошёл взрыв. Погибли пять человек, ещё трое ранены - среди погибших и пострадавших граждане России и Турции. СКР возбудил уголовное дело.

История вопроса

Хлопок газа произошёл в строящемся ангаре местного предприятия в Мценске Орловской области 31 января в 10:00. Есть погибшие.

<https://regnum.ru/news/society/2846277.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.02.2020

В Кабардино-Балкарии родственники пациента избили врача

В Кабардино-Балкарии получил травму на рабочем месте врач-уролог Республиканской клинической больницы. Инцидент произошел 31 декабря 2019 года. Первыми о нем сообщили в соцсетях жители республики.

"Во время дежурства в приемном отделении ГБУЗ "Республиканская клиническая больница" МЗ КБР лицом, сопровождающим больного, были нанесены телесные повреждения дежурному врачу-урологу, а именно, несколько ударов рукой по голове в область уха слева", - сообщила пресс-служба **государственной инспекции труда**.

Правоохранительные органы организовали проверку. Как прокомментировали в МВД, в действиях лица, нанесшего побои врачу, усматривается состав преступления, предусмотренного статьей УК РФ об умышленном причинении легкого вреда здоровью. Однако в **государственной инспекции труда** по республике, которая провела свое расследование, считают, что травма, нанесенная врачу, носит тяжелый характер.

Ведомство возбудило административное производство в отношении руководства больницы, которое не обеспечило исполнения требований трудового законодательства о безопасности сотрудников. О мерах, которые приняли правоохранительные органы в отношении нападавших на врача, пока не сообщается.

Между тем родные мужчины, который нанес побои, считают, что он таким образом отреагировал на отказ врача оказать помощь его отцу, доставленному в больницу с приступом. Врач якобы прошел мимо, не оказав помощь, и один из сыновей пострадавшего "в эмоциональном состоянии дал несильную пощёчину" медику.

<https://regnum.ru/news/society/2847221.html>

03.02.2020

Рязанским работодателям рассказали об электронных трудовых книжках

В **Государственной инспекции труда** области состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики при участии представителей Пенсионного фонда РФ, министерства труда и социальной защиты населения региона, прокуратуры и профсоюзных объединений.

Как сообщает сайт pfrf.ru, на встречу были приглашены представители 250 учреждений, предприятий и организаций области.

Представитель ПФР, заместитель управляющего региональным Отделением Фонда Галина Сорокина выступили для них с докладом по вопросам реализуемого в 2020 году перехода на ведение электронных трудовых книжек. С этого года работодатели будут направлять в ПФР новую ежемесячную отчётность за своих работников о кадровых изменениях, до 30 июня они обязаны уведомить работающих у них граждан о возможности выбора варианта



трудовой книжки. Галина Сорокина подробно рассказала \ об организационных и технических аспектах этих нововведений, а также обратила внимание участников мероприятия, что в помощь работодателям в вопросах подготовки к переходу на электронные трудовые книжки органы ПФР в регионе проводят специальные семинары.

<https://rv-ryazan.ru/ryazanskim-rabotodatelyam-rasskazali-ob-elektronnyx-trudovyx-knizhkax/>

03.02.2020

«Сгорели» на работе. В Хакасии три человека умерли на рабочем месте

Несчастные случаи с летальным исходом произошли в Хакасии. Госинспекция охраны труда уже начала расследования.

Все три случая произошли в разных местах, но работа у погибших так или иначе была связана с нервным напряжением и высокой ответственностью.

Речь идет об инцидентах в ГКУ РХ «Противопожарная служба», ГБУЗ РХ «Республиканский клинический перинатальный центр» и АО «Угольная Компания «Разрез Степной».

В перинатальном центре умер, отдежурив смену, доктор Иван Михайлович Свириденко. По предварительной информации, у него не выдержало сердце.

Сердечный приступ же стал причиной смерти и в противопожарной службе, и на разрезе.

<https://newkhakasiya.online/news/society/03-02-2020/sgoreli-na-rabote-v-hakasii-tri-cheloveka-umerli-na-rabochem-meste>

02.02.2020

Рабочий ульяновского «Авиастара» получил два перелома, упав с высоты

Государственная инспекция труда в Ульяновской области сообщила о завершении расследования несчастного случая, произошедшего 18 декабря 2019 года на «Авиастаре». Слесарь-сборщик летательных аппаратов 6 разряда, выполняя задание на выставление самолёта в плоскость горизонта, упал со стремянки на бетонный пол. В результате падения с высоты двух метров рабочий получил закрытый перелом правой лучевой кости со смещением, закрытый перелом шейки левой плечевой кости, ушиб и многочисленные ссадины.

В ходе расследования были установлены причины случившегося. Ими стали: неисправность стремянки; отсутствие обучения и проверки знаний по охране труда при проведении работ на высоте; отсутствие контроля за безопасностью производственного процесса (пострадавшего допустили к работе без прохождения медосмотра, без оформления наряда-допуска на выполнение работ на высоте, без инструктажа и средств индивидуальной защиты от падения с высоты).

Руководству предприятия выдано обязательное к исполнению предписание, рассматривается вопрос о привлечении виновных должностных лиц к административной ответственности. Материалы расследования направлены в прокуратуру Заволжского района для рассмотрения вопроса о наличии в действиях виновным уголовно-наказуемого состава.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/rabochiy_ulyanovskogo_aviastara_poluchil_dva_pereloma_upav_s_vysoty



01.02.2020

Тульская область готовится к переходу на электронные трудовые книжки

Накануне, 31 января, в правительстве Тульской области состоялся семинар "Переход с 2020 года на электронные трудовые книжки". Об этом сообщают в пресс-службе регионального правительства.

Среди задач нацпроекта «Цифровая экономика РФ» - создание нормативно-правовой базы для перевода документов о трудовой деятельности работников, в том числе трудовых книжек, в электронный вид. Соответствующие законы подписал Президент РФ Владимир Путин в декабре минувшего года.

С 1 января 2020 года в России вводится электронная трудовая книжка - новый формат хорошо знакомого всем работающим гражданам документа. Цифровая трудовая книжка обеспечит постоянный и удобный доступ работников к информации о своей трудовой деятельности, а работодателям откроет новые возможности кадрового учета.

О порядке перехода на новый формат формирования сведений о трудовой деятельности работников слушателям семинара рассказали министр труда и социальной защиты Тульской области Андрей Филиппов, заместитель начальника главного управления государственной службы и кадров аппарата правительства Татьяна Харчевникова, директор департамента труда и занятости населения министерства труда и социальной защиты Тульской области Светлана Ильюшина.

Вопросы изменения законодательства в связи с переходом на электронные трудовые книжки доложила заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** - заместитель Главного государственного инспектора труда в Тульской области Наталья Алешичева. О взаимодействии с Пенсионным фондом России рассказал заместитель Управляющего региональным отделением ПФР Олег Бурденков.

<http://mk.tula.ru/news/n/26953404/>

31.01.2020

Калмыцкая прокуратура и трудовая инспекция проведут прием граждан

Через неделю, 7 февраля, с 10 до 12 часов заместитель прокурора республики Санал Бахников и руководитель **Государственной инспекции труда** в РК Вера Оргдаева проведут в здании Калмыцкой прокуратуры (г. Элиста, ул. Самохина, 1) совместный прием граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций и бизнес-сообществ по вопросам исполнения трудового законодательства с целью **защиты трудовых прав граждан**, в том числе на своевременное и полное вознаграждение за труд.

В ходе приема можно будет подать жалобу, получить консультацию и правовое разъяснение по вопросам трудового законодательства.

Для наиболее полного и эффективного разрешения вопросов, требующих проверки, следует подготовить заявление с указанием основных доводов. В случае, если заявитель ранее обращался в прокуратуру или иные органы государственной власти, необходимо приобщить копии ответов.

<https://www.mk-kalm.ru/social/2020/01/31/kalmyckaya-prokuratura-i-trudovaya-inspeksiya-provedut-priem-grazhdan.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.02.2020

Нечаянные домохозяйки. Неработающим женщинам предложили платить пособие



Владимир Жириновский в ближайшее время внесёт в **Госдуму законопроект**, предлагающий государству установить пособие для домохозяек. Если в семье три человека, то женщина, по мнению парламентария, должна рассчитывать на минимальную зарплату (МРОТ) - чуть больше 12 тыс. рублей в месяц. В "Единой России" и КПРФ считают, что намерения у главы ЛДПР благие, но они вряд ли будут поддержаны. А вот в "Справедливой России" готовы обсудить инициативу. Эксперты же назвали идею лидера либерал-демократов "грамотным популизмом".

Свою инициативу Владимир Жириновский представит фракции в **Госдуме** 3 февраля, а после этого внесёт **законопроект** в нижнюю палату парламента, сообщил он "Известиям".

- Сейчас широко обсуждаются возможные меры по повышению рождаемости. Одно из наших новых **предложений** - ввести специальное пособие для женщин, которые не работают, но ведут хозяйство своей семьи. Они готовят, стирают, убирают, воспитывают детей, водят их в школу или детский сад, ходят в магазин, выполняют все домашние дела. Это тяжёлый, изнуряющий, монотонный **труд**, - пояснил "Известиям" депутат.

По его словам, женщинам также приходится выполнять работу медсестры, если кто-то из близких заболел. Они, может быть, и хотели бы пойти работать, но кто тогда будет вести хозяйство, подчеркнул парламентарий.

- Такие чисто бытовые проблемы нередко бывают препятствием для того, чтобы завести детей. Сразу встаёт вопрос: кому с ними сидеть? Ведь нужно отказаться по крайней мере от одной зарплаты на семью. То есть хлопот больше, а доходы вдвое меньше. Компенсация в виде выплат на период декрета - хорошо, но этого мало. Мы предлагаем усилить поддержку семьи через выплату пособия домохозяйкам, - заявил Владимир Жириновский.

По его словам, если женщина не работает, потому что занята домашними делами, то она должна получать ежемесячную выплату. Сумма может начинаться с минимального размера оплаты **труда** (с 1 января 2020 года в РФ - 12 130 рублей) на семью из трёх человек и умножаться на определённый коэффициент за каждого дополнительного ребёнка, уточнил Владимир Жириновский.

В самой партии оценить затраты федерального бюджета на реализацию этого **предложения** не смогли. Однако там не считают их критичными.

В других парламентских объединениях к **законопроекту** отнеслись неоднозначно. Первый зампред фракции "Единой России" Андрей Исаев заявил "Известиям", что намерения у лидера либерал-демократов благие, но вряд ли они будут поддержаны парламентским большинством.

- Мотивы Владимира Жириновского понятны и гуманны. Они направлены на то, чтобы поддержать людей. Но данное пособие, на мой взгляд, будет достаточно затратным для бюджета. На мой взгляд, принцип выдавать деньги домохозяйкам не совсем верен, помогать нужно адресно тем, кто действительно в этом нуждается, - пояснил парламентарий.

По его словам, дома сидят очень многие жёны мужчин, получающих высокую зарплату. Единоросс считает, что государству нужно действовать так, как предложил Владимир **Путин**, то есть выплачивать многодетным семьям пособия на малышей. Критически отнёсся к идее лидера ЛДПР первый зампред фракции КПРФ Николай Коломейцев.

- Сомневаюсь, что это проходной **законопроект**. Инициативы Жириновского бывают поддержаны властью, но не такие. Надо не домохозяйкам пособия платить, а их мужьям хорошую зарплату, - заявил "Известиям" коммунист.

А вот в "Справедливой России" готовы обсуждать **законопроект** главы либерал-демократов.

- Это продолжение развития идеи материнского капитала и пособий на детей. Этую тему мы готовы обсуждать. Когда **законопроект** будет внесён, мы его подробно изучим. Но лично мне кажется, что главная проблема, которую сегодня нужно решить, это вопрос достойной заработной платы и пенсии. Бедность не от того, что пособий нет или они маленькие, - заявил "Известиям" зампред фракции "эсеров" Олег Нилов.



Политтехнолог Дмитрий Фетисов назвал **законопроект** Владимира Жириновского "грамотным популизмом".

- Даже с точки зрения бюджетных отношений принять такой **закон**, на мой взгляд, будет крайне проблематично. Это, конечно, популизм, но достаточно грамотный, потому что большая часть общества такую инициативу поддержала бы, - заявил "Известиям" эксперт.

По его мнению, инициатива Владимира Жириновского вполне логична и находится в русле социальной политики государства. Но приоритетными будут **предложения**, которые уже объявил президент и на них также потребуются серьёзные средства, отметил Дмитрий Фетисов. Например, дополнительные выплаты по материнскому капиталу в 2020 году обойдутся российскому бюджету в 100 млрд руб.

Известия

03.02.2020

К переквалификации готовы почти 90% работающих жителей РФ

Подавляющее большинство работающих жителей России (86%) из-за цифровизации готовы к переквалификации. Таковы результаты опроса рекрутингового агентства Superjob.ru.

Их них полностью сменить свою профессию на новую готовы 44% граждан (в 2009 году - 35%). Почти третья (28%) хотели бы обучиться смежным профессиям.

Повышать квалификации без смены сферы трудовой деятельности намерены 14% респондентов (23% против 14% сегодня).

Опрос проведён 14-17 января 2020 года в 336 населенных пунктах во всех округах России. Опрошены 1600 респондентов старше 18 лет.

Как сообщало ИА REGNUM, сменить работу в 2020 году планируют 74% респондентов, опрошенных сервисом по трудуоустройству и набору сотрудников "Работа.ру".

<https://regnum.ru/news/economy/2847293.html>

03.02.2020

ВЦИОМ: более 90% россиян поддержали социальный блок поправок в Конституцию

Большинство (91%) россиян заявили о «скорее положительном» отношении к идее закрепить в Конституции регулярную индексацию пенсий, пособий и других социальных выплат, следует из данных опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Скорее отрицательно эти **поправки** в основной **закон** страны оценили 1% опрошенных. К идее зафиксировать МРОТ не ниже прожиточного минимума положительно отнеслись 90% респондентов (отрицательно - 5%).

Также участники опроса одобрили:

- увеличение ценза оседлости для кандидатов в президенты с 10 до 25 лет (скорее положительно отнеслись 87%, скорее отрицательно 5%),
- наделение Конституционного суда функцией проверки **законопроектов** по запросу президента на предмет соответствия основному **закону** (81% положительно, 4% отрицательно),
- запрет на иностранное гражданство и вид на жительство в другой стране для губернаторов, членов правительства, госслужащих, судей, депутатов **Госдумы**, сенаторов и муниципальных служащих (68% положительно, 14% отрицательно),



- наделение президента правом назначать руководителей силовых структур и прокуроров регионов после консультаций с **Советом Федерации** (66% положительно, 12% отрицательно),
- возможное исключение из Конституции слова «подряд» применительно к срокам полномочий президента (66% положительно, 15% отрицательно),
- приоритет российской Конституции над международными договорами (63% положительно, 14% отрицательно),
- расширение полномочий **Совета Федерации** (62% положительно, 10% отрицательно),
- наделение **Госдумы** правом утверждать председателя правительства, вице-премьеров и министров (61% положительно, 10% отрицательно).

Как показал опрос ВЦИОМ, 79% россиянам скорее важны возможные изменения в Конституции. 16% заявили, что **поправки в основной закон** страны для них скорее не важны. Еще 5% затруднились с ответом.

Опрос ВЦИОМ проводился 24 января по телефону, в нем приняли участие 1600 человек. Результаты опроса приводит РБК.

Внесение изменений в Конституцию инициировал президент Владимир **Путин** во время послания Федеральному собранию в январе. На реализацию социальных инициатив, заявленных президентом (борьба с бедностью, увеличение рождаемости, повышение уровня и доступности здравоохранения) до 2024 года планируется выделить из бюджета более 4 трлн руб.

В частности, глава государства предложил закрепить положения о размере минимального размера оплаты труда (МРОТ), индексации пенсий и социальных выплат. Президент уже внес проект **поправок** к Конституции в **Госдуму**, 23 января **законопроект** был одобрен в первой чтении.

Кто будет отвечать за реализацию социальных инициатив президента, читайте в материале "Ъ" «Новый союз труда и здоровья».

Какие еще **поправки** в Основной закон предлагает президент - в публикации "Ъ" «Ветер перемен порывистый».

<https://www.kommersant.ru/doc/4241672>

01.02.2020

Ярослав Нилов: новый проект КоАП противоречит духу инициатив президента по изменениям в Конституцию

Глава комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов считает, что новый проект **Кодекса** об административных правонарушениях противоречит духу и букве инициатив президента по изменениям в Конституцию. Об этом сообщает пресс-служба депутата.

Ранее Минюст опубликовал проект нового КоАП. Предполагается, что документ вступит в силу с 2021 года.

«Считаю, предложенные в нем «новации», помимо прочего, прямо противоречат как духу, так и букве инициатив президента по изменению отдельных норм Конституции РФ», - сказал депутат.

Он также предложил убрать проект нового КоАП с правительственный ресурсов - такое обращение он направил Руководителю Аппарата **Правительства РФ** Дмитрию Григоренко.

<https://www.pnp.ru/politics/yaroslav-nilov-novyy-proekt-koap-protivorechit-dukhu-iniciativ-prezidenta-po-izmeneniyam-v-konstituciuyu.html>



01.02.2020

В России вступили в силу постановления об отмене устаревших требований к бизнесу

Постановления **правительства РФ** об отмене 5 тыс. устаревших правительственный актов СССР и РСФСР вступают в силу с 1 февраля.

Отмена устаревших норм контроля и излишних требований к бизнесу - часть реформы контрольно-надзорной деятельности, которая получила неофициальное название "регуляторная гильотина", должна завершиться к 2021 году.

В аппарате **правительства РФ** ТАСС сообщили, что еще одно постановление об отмене устаревших правительственный актов СССР, как ожидается, будет подписано в январе. В итоговый список попал 3621 акт.

"В настоящее время Минюстом России прорабатывается блок ведомственных актов советского периода", - уточнил собеседник агентства.

Только начало

В пресс-службе Минюста сообщили ТАСС, что в ближайшее время министерство планирует опубликовать еще один проект постановления, который после общественного обсуждения будет внесен в правительство.

"В ближайшее время планируется опубликование проекта постановления правительства Российской Федерации, признающего не действующими на территории Российской Федерации ведомственных актов органов СССР, РСФСР, не вошедших в ранее опубликованный проект об отмене данной группы актов", - уточнили в пресс-службе министерства.

Всего в рамках "регуляторной гильотины" планируется отменить около 20 тыс. устаревших нормативных правовых актов СССР и РСФСР, которые были приняты с 1917 года по 1991 год. Как поясняли ранее в Минюсте, эти правовые акты СССР и РСФСР затрагивают сферы **труда**, образования, сельского хозяйства, санитарно-эпидемиологического благополучия населения, здравоохранения и другие.

Перечень уже отмененных правовых актов РСФСР содержит десятки документов вековой давности, следует из текстов постановлений. Это документы Совета народных комиссаров, принятые с октября 1917 года по ноябрь 1920 года, в их числе декрет Совнаркома РСФСР от 29 октября 1917 года "О восьмичасовом рабочем дне". Сейчас восьмичасовой рабочий день установлен Трудовым **кодексом** РФ.

Среди других актов столетней давности - инструкция Совета народных комиссаров РСФСР "О правахъ и обязанностяхъ Советовъ", декрет "О революционном трибунале печати", декрет "О признании водолазного имущества и предприятий собственностью республики и о передаче его в ведение Главного управления водного транспорта", постановление Совета народных комиссаров СССР от 10 июля 1923 года "О мерах борьбы с проказой", постановление Центрального исполнительного комитета СССР от 11 июня 1926 года "О режиме экономии" и другие.

Зачем нужна "регуляторная гильотина"?

Как рассказали ТАСС в пресс-службе Минэкономразвития РФ, главной целью реформы контрольно-надзорной деятельности или так называемой регуляторной гильотины является "тотальная ревизия и отмена нормативных правовых актов", негативно влияющих на общий деловой климат и регуляторную среду. Результатом реформы должно стать снижение административных барьеров для предпринимателей.

"Правительством России ведется системная работа, направленная на актуализацию и совершенствование подходов в контрольно-надзорной деятельности, результаты которой позволят снизить издержки предпринимателей при соблюдении административных ограничений, связанных с соблюдением обязательных требований по предупреждению и пресечению причинения вреда (ущерба) охраняемым ценностям", - указывает представитель министерства.



На данный момент правительство разрабатывает порядка 30 проектов постановлений для отмены еще 3 тыс. нормативных правовых актов, добавили в министерстве.

При этом отмена устаревших актов не означает отсутствие контроля. Все обязательные требования к бизнесу будут пересмотрены и заново утверждены с учетом развития технологий и цифровизации, объяснил представитель Минэкономразвития.

"Это позволит изменить подходы к регулированию отдельных сфер отношений, то есть как отменить отдельные требования и виды надзора и перейти к негосударственным формам контроля, так и тщечно донастроить в случае, если законодательное регулирование в целом соответствует реалиям настоящего времени", - отмечает представитель министерства.

Отмена актов - снижение нагрузки

Ведение бизнеса в России слишком зарегулировано и зарегламентировано, считает вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ Елена Дыбова. Поэтому отмена устаревших актов может облегчить жизнь предпринимателям.

"Бессспорно, мы приветствуем сам процесс отмены устаревших актов, потому что ведение бизнеса в стране излишне зарегулировано, зарегламентировано, и заниматься бизнесом очень сложно. В советское время все эти нормы и правила предусматривали наличие штатных специалистов, которых сейчас себе бизнес позволить не может, в силу того, что там была другая система экономики", - сказала собеседница агентства.

Успешное проведение реформы приведет к снижению административной нагрузки на бизнес, считает президент "Опоры России" Александр Калинин.

"Эффективная реализация механизма "регуляторной гильотины" благоприятно отразится на предпринимательской среде и будет способствовать значительному снижению административной нагрузки на субъекты предпринимательства, в том числе на малый и микробизнес", - сказал он.

При этом нельзя говорить о том, что отмена актов советских времен будет достаточной мерой, считает председатель комитета развития правовых услуг и экспертизы **законопроектов** "Деловой России" Екатерина Авдеева. Некоторые нормативные правовые акты, которые были приняты в XXI веке тоже требуют пересмотра.

"Говорить о том, что будет достаточно отменить акты советского периода, конечно же нельзя. Нормативные правовые акты, федеральные **законы**, недавно принятые, могут содержать требования в той или иной отрасли, которые тоже необходимо пересмотреть, чтобы действительно достичь результата. Механизм "регуляторной гильотины" - важный широкомасштабный процесс, который направлен на пересмотр всей системы регулирования той или иной отрасли с учетом риск-ориентированного подхода", - считает эксперт.

<https://tass.ru/ekonomika/7661227>